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现代快报讯（通讯员 吴云 陈
诺 记者 庄剑翔）几年前，从事网
络代购的胡某某把手伸向了倒
卖性保健品这个歪路子上，哪怕
自己服用后出现不适感，都没有
让他收敛。几年间，他售卖的含
有西地那非的“保健品”流向了
江苏、湖南、河北等 9 省 11 市，
甚至为了打开知名度还在多个
网络平台发布广告。5月 8日，
仪征市人民检察院公布了案件
详情。

胡某某于 2018 年初开始从
事国外代购生意，从奶粉、化妆
品再到保健品什么都卖。不少
顾客向其表示想要一些壮阳类
的东西。2020年开始，为了维系
顾客，胡某某每当了解到有功能
效果较为合适、价格较为低廉的
产品时，便向有特殊需求的顾客
推荐。他发现，壮阳类保健食品
市场需求量大，利润空间也大，
有的产品进价只需十几元，售价
却在几十元甚至上百元。

胡某某接触此类货物不久
后，因销售有毒、有害食品被处
罚。可他并没有收敛，而是盯上
了国外一款含有西地那非成分
的咖啡。

“我从上家拿货的时候就看
到，说这些产品里有西地那非成
分，是不能添加到食品里的。”虽
然知道危害，但他还是经常在自

己的社交平台发布类似广告，甚
至因此被封号9次。更令人气愤
的是，胡某某表示，曾经听顾客
反映过，喝了这些咖啡出现了头
晕的不良反应。他自己也曾喝
过，同样有不适的感觉。胡某某
清楚地知道，如果过量摄入，会
造成心跳加快等不良反应，影响
身体健康，可这并没有让他打消

“挣快钱”的念头。
到案后，胡某某对承办检察

官说起了自己重操旧业的原因：
“我的目标客户主要是中年男
性，我认为购买这些东西的人基
于羞耻或者自卑的心理，是不会
让别人知道自己这方面的隐私
的，更别说去举报我了。”

世上没有不透风的墙。近
日，一名顾客服用从胡某某处购
买的咖啡后，同样出现了不适，
于是向有关部门举报。根据胡
某某与其上家的聊天记录和快
递单据信息等线索，公安机关很
快将多名上家捉拿归案。经检
测，其售卖的咖啡中，西地那非
的含量相对国家规定的药品添
加比例超标了196倍，更别说该
成分根本不允许添加到食品当
中。截至2023年9月，胡某某及
其上下游共将产品售往江苏、湖
南、河北等9省 11市，销售金额
达人民币七万余元。目前，案件
在进一步办理当中。

现代快报讯（通讯员 沙语蕾
记者 曹德伟）“110”报警电话是
群众求助的“生命线”，谎报警情
严重影响公安机关的正常接处
警工作，不仅造成警力资源浪
费，更有可能让真正有需要的群
众得不到及时救助。近日，镇江
就有一男子多次报假警被行拘。

5月4日清晨，镇江市润州区
宝塔路派出所前台响起了一阵
急促的电话铃声，报警人赵某称
辖区某场所存在违规经营，需要
警方前往查处。接到报警后，值
班民警杨辰浩立即赶到现场，但
发现该场所还没开始营业，怎么
会有人举报呢？民警随即回拨
赵某电话试图进一步获取线索，
但是赵某言语闪躲，迅速挂断电

话，民警再次拨打电话发现已无
法接通。

“一定有蹊跷！”民警迅速展
开侦查。调查发现赵某在一个
月里十来次拨打 110 举报该场
所，派出所曾多次派警前往调
查，发现现场情况与报警内容明
显不符。因赵某涉嫌谎报警情，
宝塔路派出所依法将其传唤至
派出所内，但赵某始终保持沉
默。民警向该场所老板询问得
知，赵某曾与他有过私人纠纷，
所以连续拨打报警电话举报，企
图破坏其生意。当事实和证据
摆在面前时，赵某终于承认了违
法事实。

5月7日，赵某已被警方依法
处以行政拘留。

泄私愤一个月十多次报假警，行拘

近年来，借助粉丝量较高的主
播进行商品推广，成为商家们热衷
的营销方式。近日，徐州市泉山区
人民法院审结一起因直播带货引
发的服务合同纠纷案件，因主播带
货销量为“0”，法院判决需退还商
家支付的服务费用。

2023年 1月 3日，原告甲方公
司与被告乙方公司签订《直播分销
产品协议》，约定乙方在2023年 1
月1日至2023年 12月31日期间，
为甲方提供5场直播带货服务，要
求带货主播粉丝为 100 万至 500
万，目标销售额42万元，合作服务
费25000元。同时约定，若乙方未
能按约完成销售目标，则在3个工
作日内向甲方退还上述合作服务
费。合同签订当日，甲方公司向乙
方公司支付25000元合作服务费。

同年 2 月，乙方公司安排相

关主播为甲方公司的产品进行
3 场直播带货，直播成交金额共计
为0。

2024 年 2月，因原、被告双方
就上述合作事宜产生的矛盾纠纷
无法协商一致，原告甲方公司遂将
被告乙方公司诉至法院，要求解除
案涉协议，并主张乙方公司向其返
还案涉合作服务费。

法院经审理认为，因双方间
《直播分销产品协议》所涉履行期
限届满，合同自然终止，故针对原
告主张的协议解除的诉请，法院不
再理涉。

关于案涉合作服务费用返还
的问题，法院根据查明事实，案涉
直播分销产品协议约定履行期限
自2023年1月1日起至2023年12
月 31 日止，现合同履行期限已经
届满，被告乙方公司未能完成目标

销售量，且在直播3场销售为0的
情况下，未再继续履行合同约定，
据此应当认定被告乙方公司未能
按约完成直播5场、销售42万元的
服务内容。

结合直播分销产品协议“以上
所有合作条款未完成，则在3个工
作日内退还甲方合作服务费用
25000 元”之约定，原告甲方公司
诉请被告乙方公司返还该 25000
元服务费，有事实和法律依据，法
院予以支持。

法官提醒广大商家和网络主
播，在签订直播带货合同时，应明
确约定双方权利义务，确保合同的
合法性和有效性，在合同履行过程
中，亦应全面、诚信履约，共同维护
良好的商业秩序。

通讯员 王亚群 杨洁娟
现代快报/现代+记者 张晓培

调查
帮商家策划“跑路”，

按价提供服务

“职业闭店人”是指专门帮商
家策划“跑路”的特殊群体，在商家
面临关闭或者经营不善时介入，采
取转移资产、更改经营主体等手
段，避免商家承担法律责任并从中
牟利。

记者在网上平台搜索，发现至
少二十余个宣称“提供闭店”服务
的用户。这些用户的简介中注明

“提供债务管理服务”“闭店零风险
方案”等语句。记者以想要闭店的
教培公司法定代表人名义，联系一
名“职业闭店人”。对方称，服务主
要分为两档。便宜的，原店主需支
付“2个月的公司运营成本”等价的
费用，在“职业闭店人”的操作下，
企业停止经营所造成的所有损失
将由消费者承担。虽然便宜，但对
方预估安置周期会拖得较久，安置
率70%至80%。

另一项收费较高的服务，金额
大概为总负债的20%至 30%。对
方称：“在这个档位下，我们会联系
附近的其他培训机构，进行对接转
课。还可以补偿家长一定额度的
购物卡。在不提退费的情况下，我
们有很多方案可以给家长去选
择。”对方“打包票”在这个档位下
预估两个星期就可以完成所有安
置，安置率达到90%。

对于上述服务，对方声称全过
程合理合法，不会产生刑事或民事

风险。
除以上服务之外，“职业闭店

人”还给记者推荐一项“法人变更
服务”。这些“背债人”本身已经身
负多家公司债务，“他们都不在乎
多一两个。”“职业闭店人”表示。

案例
瑜伽店老板“跑路”，

“职业闭店人”被判赔偿

在北京丰台法院，近期就审结
了一起相关案件。

王女士是某瑜伽店老顾客。
从 2021 年起，王女士多次在店里
充值购课。2023 年 10 月份的一
天，王女士发现不能在小程序上约
课，联系客服无人回复，王女士去
店面查看，发现大门紧锁。这一
刻，王女士意识到瑜伽店“跑路”
了，自己还有很多课程未消费。

想着自己的钱不能白花，王女
士便开始了维权之路。王女士先
联系该店的其他会员，被告知，店
铺所属公司在半个月前就注销
了，股东和法人在注销前就进行
了变更。

其他会员还把新变更的法人
微信朋友圈展示给她看。王女士
知道遇到了“职业闭店人”，她不甘
受到欺骗，以清算责任纠纷，向北
京丰台法院提起民事诉讼，请求判
令刘某赔偿其会员卡中未消费的
金额。

庭审中，经查明闭店的瑜伽店
系甲公司名下店铺，法定代表人
及唯一股东为李某。2023年 9月

13 日，李某与刘某签订《转让协
议》，将甲公司 100%股权转让给
刘某。2023 年 9月 14日，刘某变
更为甲公司法人及唯一股东。
2023 年 9月 28 日，甲公司申请注
销。注销材料中的《清算报告》显
示：“1.债权债务已清理完毕；2. 各
项税款、职工工资已经结清；3. 已
于 2023 年 7 月 29 日在报纸上发
布注销公告。”

刘某当庭表示，瑜伽店会员大
约200人，有40万元左右的金额未
消耗。其把会员转给另外一家美
发店，王女士表示，其报名的是瑜
伽班，不同意去美发店消费。刘某
认可注销甲公司时未成立清算组，
亦知晓若存在虚假清算报告进行
注销，股东需要承担责任。

法院经审理认为，刘某作为公
司唯一股东，在明知有大量会员债
权未进行清算的情况下，仍在出具
债权债务已清理完毕的《清算报
告》后，作出股东决定同意《清算报
告》内容，同意公司注销，并向丰
台区市监局申请注销公司，属于
未经依法清算，以虚假的清算报
告骗取公司登记机关办理法人注
销登记的行为。该行为导致王女
士无法在合法的清算程序中申报
债权，致使其债权无法受偿。刘
某在注销公司时，亦作出《承诺
书》，承诺提交材料真实性，故王
女士有权主张刘某对公司债务承
担相应赔偿责任。

最终，法院判令刘某赔偿王女
士所办理会员卡中的未消费金额。

据北京青年报

帮商家策划“跑路”
“职业闭店人”被判赔钱

闭店“跑路”本不是什么光彩的事儿，网上却有一些“职业闭店人”讲述如何在闭店中谋取
利益。就在“职业闭店人”频频登上热搜之际，一名“职业闭店人”刘某被店铺消费者以侵权诉
至法庭，记者从北京丰台法院获悉，刘某被判赔偿消费者所办理会员卡中的未消费金额。

自己喝了都感觉不适，仍销售违禁咖啡

网红带货销量为“0”，法院：退钱

近日，连云港市海州区发生一
起罕见的以某短视频平台为幌子

“卖课”吸粉的新型电信网络诈骗
案，海州公安立即会同市局反诈中
心深挖细查、循线追踪，发现幕后
竟然有个盘踞两省区的犯罪团伙
在频繁活动。警方经数月持续努
力，最终成功打掉了这个网络诈骗
团伙，抓获犯罪嫌疑人61人，缴获
作案电脑40余台，手机600余部。

经昼夜讯问核查，专案组初
步发现该犯罪团伙自 2023 年 9
月成立以来，已将诈骗触角伸向
了全国20多省100余市，受骗群
众数千名，涉案金额 2000 余万
元。目前，相关犯罪嫌疑人已被
采取刑事强制措施，案件还在进
一步侦办中。

通讯员 陈俊 匡梅
现代快报/现代+记者 王晓宇

涉案金额2000余万元，全国数千群众受骗

网上“卖课”诈骗团伙被“一锅端”

抓捕现场 警方供图

据负责审理此案的法官
介绍，近年来，健身房、美发
店、教育培训机构等预先充值
服务领域店铺频频出现“跑
路”现象，消费者在预先充值
大量金额后，店铺“跑路”造成
众多消费者无法退费，继而产
生大量纠纷。

这 些 所 谓 的“ 职 业 闭 店
人”表面上看似是帮助原商家、
企业化解危机，为消费者最大
化地减少可能的损失，但实际
上大部分风险最终还是转嫁
给消费者，且“职业闭店人”自
身面临较多的法律风险。

根据我国公司登记采取

外观主义原则，公司应当将股
东的姓名或者名称向公司登
记机关登记，担任法定代表人
亦然。公示体现出的权利外
观导致第三人对其产生合理
信赖，即使真实情况与实际
不符，其亦应承担相应的法
律责任。

法官说法


